



एक कदम स्वच्छता की ओर

# नगर निगम अयोध्या

स्वच्छ  
सर्वेक्षण  
2018

स्वच्छ सर्वेक्षण-2018 हेतु अयोध्या नगर  
निगम के सम्मानित नागरिकों से अपील

शहरों नगरों की सफाई व्यवस्था के आंकलन हेतु आवासन एवं शहरी कार्य मंत्रालय भारत सरकार द्वारा स्वच्छ सर्वेक्षण-2018 प्रतियोगिता आयोजित की जा रही है। अयोध्या नगर निगम द्वारा घर-घर से कूड़ा एकत्रित करने की प्रक्रिया एवं रात्रिकालीन सफाई व्यवस्था प्रारम्भ करके सफाई व्यवस्था हेतु विशेष प्रयास किये जा रहे हैं एवं नागरिकों के सहयोग से ही यह प्रयास सफल हो सकेगा। इस प्रतियोगिता में अयोध्या नगर को गौरवपूर्ण स्थान दिलाने के लिए सम्मानित नागरिकों से निम्नवत सहयोग हेतु अनुरोध है।

1. घर अथवा दुकान में जनित होने वाला गीला एवं सूखा कूड़ा को अलग-अलग डस्टबिन में एकत्र करें।
2. शहर को स्वच्छ रखने के लिए कूड़े को नगर निगम द्वारा अधिकृत घर-घर कूड़ा एकत्र करने वाले कियाना सल्यूसन प्रा.लि. के कर्मियों को ही दें। कूड़े को किसी भी दशा में नाले/ नाली, सड़क अथवा खुले स्थान में न फेंके और न ही जलाए। कूड़ा खुले में फेंकने से ही सड़क गन्दी होती है। ऐसा करना दण्डनीय अपराध भी है।
3. प्रत्येक घर में शौचालय का निर्माण कराया जाना सुनिश्चित किया जाय। इसके लिए पात्र लाभार्थियों को शासन की ओर से वित्तीय सहायता भी दी जा रही है।
4. शौच हेतु व्यक्तिगत अथवा सामुदायिक /सार्वजनिक शौचालय का इस्तेमाल करें व अन्य को भी इस हेतु प्रेरित करें। खुले में शौच हेतु कदापि न जायें। खुले में शौच से अनेक प्रकार की बीमारियां फैलती हैं।
5. स्वच्छ सर्वेक्षण-2018 में भारत सरकार की ओर से नियुक्त सर्वेक्षकों/आब्जर्वर द्वारा सफाई से सम्बन्धित प्रश्नों पर नागरिकों का सकारात्मक प्रतिक्रिया अपेक्षित है।
6. गूगल प्ले स्टोर से 'स्वच्छता ऐप' को अधिक से अधिक संख्या में स्वयं करें एवं अन्य को प्रोत्साहित करें डाउनलोड करायें। इसी ऐप के माध्यम से सफाई एवं कूड़े इत्यादि से सम्बन्धित शिकायतों को अपलोड किया जा सकता है।

उक्त दिशा में आपका सहयोग आपके शहर को स्वच्छ एवं सुन्दर रखने में बहुमूल्य होगा एवं स्वच्छ सर्वेक्षण-2018 में अयोध्या नगर अच्छे अंक प्राप्त कर शीर्ष स्वच्छ शहरों में स्थान बनाने में सफल होगा। नागरिक प्रतिक्रिया हेतु भारत सरकार द्वारा नामित एजेन्सी द्वारा पूछे जाने वाले निम्नलिखित प्रश्नों पर नगर क्षेत्र के नागरिकों द्वारा दिये जाने वाले सकारात्मक प्रतिक्रिया की अपेक्षा।

क्रम.सं.	पूछे जाने वाले प्रश्न
1-	क्या आप जानते है कि आपका शहर स्वच्छता रैंकिंग हेतु स्वच्छ सर्वेक्षण 2018 में भाग ले रहा है?
2-	क्या पिछले के मुकाबले आपका क्षेत्र ज्यादा साफ है?
3-	इस साल क्या आपने सार्वजनिक क्षेत्रों में कूड़े के डिब्बे का उपयोग शुरू किया है?
4-	क्या आप इस वर्ष अपने घर से अलग-अलग कचरा एकत्र किये जाने की व्यवस्था से सन्तुष्ट है?
5-	क्या आपको लगता है कि पिछले वर्ष के मुकाबले मूत्रालय/शौचालय की संख्या में बढ़ोतरी हुई है, जिससे शहर में खुले में पेशाब/ शौच कम हो गया है?
6-	क्या सामुदायिक/ सार्वजनिक शौचालय अब अधिक साफ और सुलभ है?



**सचिदा नन्द सिंह**  
अपर नगर आयुक्त

**मार्तण्ड प्रताप सिंह**  
नगर आयुक्त

**ऋषिकेश उपाध्याय**  
महापौर